

黑哨受审 黄俊杰落泪忏悔

6家俱乐部涉案,黄俊杰涉嫌受贿148万人民币+10万港币

另一名黑哨周伟新涉嫌受贿49万行贿25万

昨天,中国足坛反赌扫黑案进入公审的第二天,除了铁岭市中级人民法院开庭审理王珀、许宏涛等人外,丹东市中级人民法院也开始了公审,在两天时间里,这里将对陆俊为首的4名黑哨进行庭审。

曾经表示自己“只对得起足协那帮官员”的上海籍裁判黄俊杰,昨天几次在庭审现场落泪,不过他的代理律师仍在努力为他做着无罪辩护,这位来自上海的律师在庭审后表示,他认为黄俊杰的行为不属于非国家公职人员受贿,而应该是虚假承诺。

审判庭外

提前一个小时到场

记者连夜从铁岭赶赴丹东,昨天早晨7点40分到达丹东市中级人民法院附近,出租车司机告诉记者:“前面不能走了,下车走过去吧。”记者下车看到,通往丹东市中院的两个路口,都已经由警方设置了临时隔离栅栏,机动车无法通过。

上午8点刚过,丹东市中院附近的警力还未全部就绪,只听有人大喊了一声“车来了”,两辆警用面包车从鸭绿江边的公路上快速驶进了丹东中院的大院内,此时记者从汽车的后窗看到,两辆面包车里坐的分别是黄俊杰和周伟新。按照时间安排,两人昨天先后受审,但是由于丹东中院上午的开庭时间是上午9点,大多数媒体记者都没有想到涉案人员会这么早到场。

弟弟出门给他买水

对黄俊杰的庭审长达3个小时,到昨天中午12点才结束。黄俊杰的弟弟昨天带着一个十岁左右的男孩儿,参加了庭审的旁听。恰巧黄俊杰的弟弟昨天早晨跟记者在同一家酒店吃饭,记者发现他神色凝重,不爱说话,简单吃了点东西后就出了门。

11点30分左右,黄俊杰的弟弟从丹东中院的庭审通道走了出来,一溜小跑到了附近一家小卖店里,买了1瓶可乐和5瓶矿泉水后往回走。他对记者说:“这是给我哥哥买的,他想喝点凉一点的东西,是经过庭审法官同意的。”

此前曾有媒体报道黄俊杰已经在看守所里患上了癌症,他的弟弟不仅对此表示否认,而且告诉记者,“哥哥在庭上精神还不错,思路很清楚。”

审判庭内

现场不只一次流泪

在反赌扫黑案的审理中,黄俊杰被指控从2005年到2009年,共收受贿赂金额148万元人民币和10万元港币。其中仅长春亚泰给黄俊杰的好处,就多达64万元,江苏舜天也给了35万。而10万元港币则涉及到2007年曼联的一场友谊赛。那年7月曼联到澳门与深圳上清饮进行一场友谊赛,执法裁判正是黄俊杰。跟黄俊杰关系很好的周伟新赛前授意让深圳上清饮先开球,然后自己在境外赌球网站赌球,赛后周、黄二人各从中分得10万港币。

更为戏剧的情节是,2009年重庆力帆降级,也给了黄俊杰最后两场比赛20万红包。黄俊杰认为对方降级后再拿钱不合适,拒绝要钱,但在对方盛情下勉强拿了10万,让人觉得他还挺有“人情味”。而且黄俊杰在庭审时还表示,自己接到俱乐部的要求照顾的电话都会承诺“好的”,但是自己从来不在赛前收钱,而是赛后让人把钱打入自己账户里。

对于自己的涉案情节,黄俊杰大部分都坦白承认,但是有一部分也没有承认。为黄俊杰担任辩护律师的上海远东律师事务所律师刘炜表示,黄俊杰只是承认事实,并不代表着他认罪。他向记者透露,黄俊杰在庭审过程中多次流下了忏悔的泪水。特别是庭审的最后阶段,主审法官问:“黄俊

杰你从小家里条件不好,凭借自己的努力和奋斗才有今天的名声和地位,为什么要走错路呢?”听到法官的问话,黄俊杰再次泪洒庭审现场。

又牵出两支中超队

记者了解到,法官在庭审中宣读的黄俊杰涉案情节中,他执法的比赛多达数十场。其中涉及到长春亚泰、河南建业、江苏舜天、重庆力帆等6家俱乐部。其中长春亚泰和河南建业是首次被披露涉案。此外,记者还了解到,黄俊杰与长春亚泰的关系很不一般,后者在联赛中曾多次向足协负责裁判分配的领导要求,请黄俊杰执法自己的比赛场次。

最让人生疑的一场比赛就是2007年中超河南建业主场对长春亚泰,当时长春亚泰夺冠在望,但是河南建业还要保级,若长春亚泰获胜可提前夺冠,但最终河南建业以3:2获胜成功保级,而且不影响长春亚泰夺冠。据《河北青年报》

链接

为黄俊杰担任辩护律师的刘炜认为,黄俊杰确实收受俱乐部的财物,但是不是在赛场执法过程中帮了他们,却有着争议。从很多比赛场次看,黄俊杰的执法还是客观的,而且有些财物不是针对具体的比赛场次,即使有些达到了某些俱乐部想要的结果,也不一定是黄俊杰偏袒。



黄俊杰曾在央视中流下悔恨的泪水

黄俊杰曾经很风光

焦点

周伟新赌球曾遭拘禁

他交代:曾经忘了上缴赃款

昨天下午在丹东受审的是另一名裁判周伟新,是在反赌案中唯一一名受到两项罪名指控的黑哨,分别是“非国家工作人员受贿罪”和“对非国家工作人员行贿罪”,其中行贿行为是周伟新以中间人的身份进行的。

周伟新涉嫌受贿的金额为49万元,行贿金额是25万元。同时,周伟新还表示自己曾经收到过杭州绿城俱乐部3万元,但已经将此事告知了中国足协,只是因为事情太多,结果忘记了及时上缴,后来自己花掉了。而与黄俊杰在法庭上流泪不同,周伟新神情轻松,回答问题自如。

值得一提的是,原本是在丹东受审的“黑哨”周伟新的名字,昨天却出现在铁岭对杜允琪等人的审判案件卷宗里,只是让所有人都意想不到的,周伟新在案件中扮演的并不是被告,而是受害人。在参与一次赌球却未能收回“本钱”后,周伟新在青岛遭到了拘禁,最后依靠报警才被解救。

这一此前从未被披露的“秘闻”,是昨天参与杜允琪案的一位律师私下向记者透露的。他介绍,在多年的打交道过程中,周伟新和杜允琪一直比较熟悉。一次周伟新

试图操纵一场比赛,并与比赛双方都谈妥了条件,但当时因为身上的现金不够,周伟新通过杜允琪向青岛当地的一家公司借了20万,付给两支球队的的相关操作人,之后就利用该公司的电脑开始“现场办公”,并和赌球庄家达成协议,准备坐地分赃。但让周伟新没想到的是,虽然比赛最后的确按照他预想的比分完成了,但却不是严格按照庄家要求的半场比分完成的,结果庄家拒绝支付之前说好的数十万元酬劳,周伟新自然就无法偿还20万元借款。虽然杜允琪与周伟新的私交不错,但显然他与那家借周伟新钱的公司老板更熟悉。于是周伟新和与他一起的另外两人一起被拘禁在这家公司里。走投无路的周伟新最后竟然选择了报警,才被警察解救出来。

在昨天杜允琪案的涉案人中,就有一名名为“杜涛”的43岁男子,也就是当时拘禁周伟新的涉案人,不过他的具体身份暂时不得而知,在庭审中还出示了“被害人”周伟新的证词。而另一名以“妨碍公务罪”被起诉的嫌疑人王伟家,也牵扯到这起非法拘禁的控诉中,据记者了解,其在警察抓捕时拒捕,还刺伤了一名警察。综合

今日庭审安排

铁岭中院
8点30分 杨一民
丹东中院
9点 陆俊、吕锋、杨峰等
13点 万大雪

今天,“大鱼”杨一民将亮相

今天,铁岭中院将对另一条“大鱼”进行公审,他就是前足协中心副主任、前中国足协专职副主席杨一民。昨天,有消息称杨一民的受贿金额应该在1200万元左右。不过,根据一位来自北京的知情人士透露,杨一民的受贿金额不可能有这样离谱的数字。由于今天在丹东受审的裁判陆俊涉案金额也在数百万。所以今天的庭审很可能是反赌案开庭以来“含金量”最高的一天。

涉案金额说法不一

与顶头上司南勇的江湖作派不同,任职北体大博导、被捧为“中国足球学术权威”的杨一民,是不折不扣的“学院派”,他被专案组带走也让中国足协的很多官员到现在都唏嘘不已。

昨天,有消息称杨一民的涉案金额达到了令人咋舌的1200万元,但据北京方面一位与杨一民全家都非常熟悉的人介绍,在杨一民被羁押的前一阶段,他的涉案金额绝对不足100万,后来的调查阶段又有不少问题陆续被披露,但其羁押前期涉案金额应该是在180万到200万之间,“说杨一民受贿1200万,这似乎有些离谱。”这位知情人说。

涉案情节有所不同

根据知情人士透露,杨一民一案的另一个重要细节与张建强不同,就是他的涉案情节该怎么界定。

杨一民从1995年进入足协工作,先后担任过业余部副主任、技术部主任、联赛部主任、足协中心副主任等要职,但是唯独没有负责过裁判指派工作。而杨一民在接受调查时也曾表示,自己从俱乐部那里拿到的钱是感谢费和关系费,对方大部分时候都没有提具体要求,而且自己也没有利用职务之便帮过他们什么。据《河北青年报》

声音

刘鹏:反赌扫黑取重大成果

日前,国家体育总局局长刘鹏表示,司法部门已经开始对足球腐败涉案人员进行审理,这是在足球领域开展反赌扫黑专项行动以来取得的重大成果,体育总局对此坚决支持。刘鹏说,足球腐败问题严重伤害了人民群众的感情,败坏了社会风气,玷污了体育的形象,是影响足球事业健康发展的一颗毒瘤。刘鹏介绍,体育总局从2009年开始大力推动司法介入,和公安部门密切合作,坚决打击和惩治足球领域的腐败犯罪行为。

刘鹏认为,中国足球正在艰难中恢复和重新起步,必须直面现实,下大决心,花大力气,切切实实地从青少年足球抓起,夯实中国足球的基础,中国足球才可能走上良性发展之路。据新华社